

СЛУЧАЙ В МУЗЕЕ

В этом зале Центрального музея Вооруженных Сил Союза ССР в Москве всегда многолюдно. Поседевшие ветераны, женщины и мужчины, юноши и девушки, пионеры и комсомольцы с гордостью и с трепетом подходят к священной реликвии нашей Отчизны — Знамени Победы. У его подножья знамена битых полков и дивизий фашистской Германии, личный штандарт Гитлера.

Посетители музея останавливаются у беломраморных досок, осененных Знаменем Победы. Золотом горят слова: «В строю навечно». Десятки фамилий... Герой Советского Союза капитан Николай Гастелло, Герой Советского Союза матрос Иван Голубец, Герой Советского Союза старшина II статьи Мария Цуканова...

Интересный случай произошел накануне праздника 25-летия Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне. Экскурсовод, в полувоенной форме, с орденской колодкой на гимнастерке только что остановил посетителей у стендов прославленных защитников нашей Родины.

— На этом снимке вы видите Героя Советского Союза Петра Ивановича Колпакова. А вот его автомат, с которым прошел отважный разведчик от Волги до Берлина. Свыше 300 уничтоженных гитлеровцев, десятки пленных фашистских солдат и офицеров, в том числе один генерал, — таков итог боевых подвигов отважного воина в годы Великой Отечественной войны, — закончил рассказ экскурсовод.

— Скажите, пожалуйста, — задал вопрос кто-то из любопытных, — откуда родом Колпаков?

— Согласно архивным документам, Петр Иванович родился в Красноярском крае. Оттуда и ушел на фронт, — ответил экскурсовод. — Послевоенная биография героя нам неизвестна.

И тут к стенду подошел небольшого роста, с рыжеватыми усами, по-сибирски тепло одетый мужчина. Он покрутил правый ус, улыбнулся и сказал человеку в полувоенной форме:

— В архивных документах, товарищ, у вас ошибочка. Петр Иванович Колпаков в Красноярском крае никогда не был. Родился он в городе Прокопьевске Кемеровской области.

— Вы его знаете?

— Что вам о нем известно? — загудели голоса.

— Колпакова я хорошо знаю... Колпаков — это я. — Подошедший опять улыбнулся и расстегнул пальто. На костюме блестела звезда Героя Советского Союза...

На днях Петр Иванович Колпаков вернулся из Москвы, где проводил свой отпуск. Труженики совхоза «Ясная Поляна» поздравили бывшего фронтовика с новой правительственной наградой. За самоотверженный труд он удостоен медали в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Н. БОБРЫШЕВ.

На снимке: Герой Советского Союза Петр Иванович Колпаков.

ЗАРУБЦЕВАЛИСЬ РАНЫ

ФРОНТОВЫЕ,

НО ГОВОРИТ ОБ ЭТОМ

СЕДИНА.

ВЫ ОТСТОЯЛИ СЧАСТЬЕ

ДЛЯ РОССИИ,

И В ЭТОЙ ДЕНЬ НАДЕНЬТЕ

ОРДЕНА.

25



Фото С. Гришина.